

今日潍坊

关注

禁烟令满一年， 公共场所仍有人吞云吐雾

网吧和火车站公共厕所成“重灾区”

文/片 本报记者 赵松刚



31日，在山东科技职业学院校园内，一场“拒绝烟草，珍爱生命”的戒烟宣传活动拉开帷幕。几位学生用行为艺术在校园内倡导戒烟，迎接世界无烟日的到来。
本报记者 吴凡 摄

网吧>>

挂着禁烟牌，放着烟灰缸

31日上午，记者来到文化路和福寿街交叉口处的一家网吧。在网吧的门口处挂有“禁止吸烟”和“未成年人不得入内”的警示牌，比较明显。

记者走进网吧，发现网吧内的情况却与“禁止吸烟”不符，在网吧的多数电脑旁边，都放着一个烟灰缸，供吸烟者放置烟灰使用。

火车站>>

公厕变成“默认”吸烟区

记者随后来到潍坊市火车站调查禁烟情况。

在火车站的大厅内，到处写有“禁止吸烟”的警示牌。在售票厅，虽然购票者排起长队，但只有一两名民工打扮的乘客在门口吸着烟。在候车大厅内，众多顾客已经将大厅的座位占满，绝大多数乘客都

一些在网吧内上网的年轻人坐在电脑旁，将香烟和打火机大摇大摆地放在桌子旁边。

在人民公园附近的一家网吧，记者同样看到类似的场景：外面挂着“禁止吸烟”的警示牌，里面却烟雾缭绕。一进网吧内，就能明显地看到，不少上网者在一边上网，一边吸烟。

遵守禁烟规定。

然而，当记者来到二楼候车厅东北角厕所门口和厕所内时，发现墙上虽然贴着“为了您和家人的安全，请勿在公共场所吸烟”的字样，也有“禁止吸烟”的警示牌，但地上却散落着不少烟头。

记者看到，多数等车的烟民虽然不在

这些上网者吸烟的位置，很容易就能被发现，可是，网吧内的工作人员却对这一切丝毫不过问。

记者在网吧门口找到一名上网者，询问是否知道网吧内禁止吸烟，对方告诉记者，网吧虽然说不让在里面吸烟，但是，吸烟的人挺多，因为根本就没人管。当记者问及吸烟可能造成火灾、伤害人体等危害时，对方则笑着说“这只是面上这么说”。

候车厅内吸烟，但是，却把厕所处当成“吸烟区”，在此大肆吸烟，根本无视“禁止吸烟”的警示牌。在记者调查时，三名等车乘客便躲在厕所内吸烟，厕所被搞得乌烟瘴气。

一名去往青岛方向的刘先生对记者说，列车上没有地方吸烟，烟瘾犯了不能在大厅吸烟，只能跑到厕所，又没有专门吸烟的地方。

一些网吧任由上网者吸烟，导致禁烟效果不佳。

另外，记者得知，虽然卫生部新修订《公共场所卫生管理条例实施细则》已久，然而，却并无强硬的相关处罚设施，相关部门对禁烟情况的监管比较无力。

由此，多数公共场所的禁烟，只能依靠自律的形式，一旦自我意识相对薄弱，禁烟情况就变得不尽人意。

监管疲软>>

网吧禁烟“雷声大雨点小”

31日，记者在调查中发现，超市休息区、医院等候区的禁烟情况相对比较好，超市与医院大多在醒目位置贴上“禁止吸烟”的标牌。内部人士称，戒烟情况良好的原因，是内部管理严格，一旦发现吸烟者，立即制止。

造成网吧、车站等吸烟者较多的原

因，除人流量和密集程度较大以外，自我和外部监管疲软也是重要原因。

为对网吧进行监管，有关部门曾在社会上专门聘请社会监督员，对网吧未成年人上网和禁烟情况进行监督。然而，随着呼声的降低，已经很难在网吧看到社会监督员的身影，只能依靠网吧自律。然而一



一网吧内，一名上网者正在吸烟。

本报记者 赵松刚 摄

城关片区居民多纠纷多

报警的多是鸡毛蒜皮小矛盾

夏行动

小区内疑似煤气泄漏、同行、同事之间争执起纠纷、爱车被堵在狭窄小巷内半小时出不来……30日晚上到31日凌晨，记者跟随城关派出所民警再次体验夜间巡逻，一晚上接警近十起。虽说看起来都是寻常的小事情，但面对报警人形形色色的求助，民警确是丝毫不能马虎。

虚惊一场 小区内有一股刺鼻燃气味

高女士在松园子小区租房居住，31日凌晨高女士的男朋友送她回家时，突然在小区内闻到了一股刺鼻的气味。两人并不能分辨到底是煤气还是天然气，但觉得应该是一种燃气的味道。高女士男朋友的警惕性非常高，连忙让高女士打电话报警。

凌晨0点40分左右，城关派出所的警长周林接到报案后，与两名派出所保安队员一起赶到松园子小区。见到报案的高女士后，记者随即闻到了很刺鼻的味道。但由于松园子社区是一个老旧小区，一些地方没有路灯，气味的来源不好分辨。

听到高女士的担忧之后，周林随即联系

了消防战士和煤气抢修人员。“这个需要专业人员一起来诊断。”周警长对记者说。但是，在煤气抢修人员到来之后，却表示附近并未铺设煤气或者天然气管道，所有很有可能是家用液化气的味道。

抢修人员走后，民警和消防战士摸黑寻找气味来源，味道时有时无，不好分辨。在经过长达两个小时的寻找之后，民警终于在小区东侧一个下水道中，发现了刺鼻气味的来源。记者看到，在下水道中有一些红色的东西。原来，这是一些液化气残渣，可能是有的居民偷懒倒在下水道中。

即使是残渣，这样暴露在外面，万一遇到明火也有一定的危险。随后，消防战士用水枪冲洗，民警用土将残渣稀释掩埋，最终将液化气残渣妥善处理。

同行相争 俩促销员为抢生意起争执

城关街道作为老城区的一部分，人口相对集中，产生的摩擦纠纷也比较多一些。30日晚上，城关派出所民警在六个小时内，成功处置了三起纠纷事件。

30日18时01分，民警接到刘女士的报警电话后，立刻赶到了事发现场。原来，刘女士平时在超市中负责一个品牌肉产品的促销，这次她与另外一个品牌肉食产品推销员张先生发生了争执。可能是因为“同行是冤家”的原因，刘女士和张先生之前就有一些小的矛盾，随着时间慢慢积累，两人在30日当天因为争抢生意发生争执。民警赶到后，了解了事情的经过，随后带回派出所进行了调解。

30日20时31分，十笏园民工生活区的赵

师傅拨打报警电话。原来，十笏园正在进行改造工程，赵师傅正是在工地打工的民工之一。他们这一批民工都是来自临沂的同乡。30日下午，赵师傅和另外两个民工因为一些琐事发生了争执，双方一言不合动起了手。民警赶到后，经过劝解成功将这起纠纷调解。

30日23时49分，翠竹园小区报警称有人打架。然而，民警赶到后，发现竟然是一起家庭纠纷。在经过一番说服教育之后，当事人双方都表示要冷静，纠纷最终被调解。

无奈求助 轿车被堵小巷长达半小时

31日清晨8点多，刘先生从外地赶来潍坊城隍庙社区办理业务，在准备离开时，却发现自己的轿车被多辆私家车堵在了小巷子里面。前后等了半个小时，焦急的刘先生始终没能将车开来。刘先生当天还有急事，无奈之下只好求助110。随后，城关派出所民警赶到了城隍庙社区。

原来，由于城隍庙是一个老巷子，特别窄而且不容易停车。而最近城隍庙社区因为面临拆迁，潍坊名吃城隍庙肉火烧的店铺可能在一段时间内无法营业，所以，很多市民特意赶来再尝一下美味的肉火烧。不少市民都是开车过来，也就造成了一些交通不便。

“不少车主都在早餐摊上吃肉火烧。”民警随即去早餐摊上跟市民说明了情况，车主都很是配合地将车开走。前后用了不到半小时，报警人便开车离开了。

同时，民警也提醒市民，遇到这种情况，最好联系警方处理。自己处理很容易跟其他车主闹僵，不利于解决问题。

本报记者 赵磊

今夏， 让啤酒活起来

本报讯 这个季节，一杯新鲜、醇厚的啤酒，便足以成为最享受的一件事。今夏的啤酒市场已经渐渐火热，而在众多品牌和口味的啤酒中，泰山原浆啤酒在口感、新鲜度上都提出了与众不同全新的概念。

泰山原浆啤酒的独特之处，从啤酒的色泽和质地便能看出来。平时所喝的普通啤酒，质地透明澄清，泡沫容易消散，而拿起一瓶泰山原浆，透过瓶子便能看到它最上面一层丰富的泡沫和浓郁的酒水。倒入杯中，原浆的质感就完全呈现出来，啤酒颜色是不透明的、浑浊的，泡沫丰富且特别细腻。喝下去，更是不同，可以感触到一种非常醇厚的质地和浓郁的啤酒香。

泰山原浆从最初的研制开发，到如今的精品打造全新上市，经过了不断的技术突破和创新。从最初的桶装原浆变为今天的瓶装原浆，为的是保证产品包装的密封性已达到高标准的产品新鲜度；从最初原浆啤酒容易生成沉淀到如今的上面发酵工艺使其自然浑浊均匀一体；从各大品牌的价格竞争到寻求差异化、着重消费者的需求；从本土区域销售到成功入驻70个城市……这些都是泰山原浆啤酒所追求的“啤酒理想”和“消费者利益最大化”，正是泰山啤酒遵循的经营理念：“用心做啤酒，关注消费者需求！”

现如今，“只需一个电话400-0407-999，泰山原浆啤酒就能送到您家中。”

李述伟